

送奶工携款“失踪” 订户断奶

记者调查: 不止一个送奶工这么干, 市民可得留个心眼

24小时新闻投诉热线
96060

核心提示

起因:交了钱后, 送奶工竟“人间蒸发”了, 82岁的曾广培十分纳闷。更没想到的是, 光明乳业工作人员说, 给他送了4年牛奶的小徐“早已被公司辞退”。

帮办:昨天, 记者通过和光明乳业的沟通, 帮曾大爷解决了问题, 奶站答应补偿曾大爷12瓶牛奶。

提醒:记者采访中得知, 小徐早已不在光明乳业, 两年内, 他送的奶从哪里来, 这不得而知。并且, 小徐不止卷走了曾大爷一个客户的牛奶费, 也不止小徐一个送奶工卷走客户的钱。以后订奶, 如果是把钱直接交给送奶工, 您可得留个心眼。



漫画 俞晓翔

[记者调查]

送奶工两年前就被辞退

为了弄清情况, 记者随后拨通了南京光明乳业销售有限公司服务热线, 一位自称姓朱的工作人员接听了电话, 并给了以下回复: “我们查过了, 我们没有姓徐的送奶工。”

曾大爷急了, 带着记者赶到位于湖滨公寓后门的光明奶站。奶站经理刘成栋接待了记者。起初, 他表示小徐不是他们的送奶工。在记者追问下, 他又说小徐曾在他那里干过, 不过两年前就被辞退了。

“我们没想到, 他走了之后还继续送奶。”刘成栋猜测, 小徐走的时候, 把部分客户资料也带走了。此后, 小徐可能又在一些零售点拿牛奶, 继续送。

为了证实小徐不再是自己奶站的送奶工, 刘成栋拿出奶站的订奶收费单, 一项一项对比给记者看, “这个单子跟我们不一样, 留下的订奶电话也不一样, 肯定是他自己印的。你再看, 这个章也不一样,

肯定是他自己刻的。”

[奶站答复]

补偿曾大爷12瓶牛奶

刘成栋表示, 奶站没有欺骗曾大爷, 不过曾大爷受损失的事, 奶站脱不了关系, 因为奶站没有及时与曾大爷沟通, 有一定责任。

“12瓶奶不是大事。”当着记者的面, 刘成栋很爽快地表示, 他会给曾大爷补上损失, 并决定派另外一位送奶工, 从3月15日开始, 给曾大爷继续送牛奶。

对这个结果, 曾大爷很满意。不过, 他也有疑惑, “万一下一个送奶工收了我的钱, 又不送了, 怎么办?”

[给您提醒]

行业不规范 请您留个心眼

曾大爷的担忧不无道理, 刘成栋经理本人也表示, 他为此也很“头疼”。据他了解, 小徐约给250位客户停送了牛奶。除了光明牛奶, 还有别的品牌的牛奶, 他认为

这是“这个行业普遍存在的现象”。

在被问及如何防范送奶工“卷款逃跑”时, 刘成栋说, “我们也想过办法, 比如我们会让送奶工交500元押金。”

不过, 这个方法不奏效。除了小徐, 该奶站曾经还有两名送奶工, 也发生过同样状况。而奶站很难追究送奶工的责任, “他们都是外地人, 很难找到他们。”

既然送奶工屡屡卷款走人, 给订奶客户造成损失, 能不能不让送奶工代收牛奶费? 刘成栋摇了摇头, 他说如果能让送奶工负责收牛奶费, 目前的方案只有两个, 一个是让居民自己到奶站交, 但这会给居民带来不便, 另外一个是奶站上门收, 而奶站派不出这么多人手。

“那我们订牛奶岂不是没有保障。”临走时, 曾大爷还是很担心类似事情会再次发生。其实, 如果乳业公司不把这个问题解决好, 客户订奶真得留个心眼。

快报记者 钟晓敏

[市民求助]

订了4年奶突然断了

曾大爷和老伴一直都有喝牛奶的习惯。2004年, 他从主城区搬到百家湖后, 依旧保持着每天订2瓶牛奶的习惯。

“百家湖小区没有订奶点, 我找了很多地方, 最后在湖滨公寓后门看到一个‘光明乳业’奶站。”曾大爷喜出望外, 当即预订。一个自称小徐的送奶工, 一直负责给他送奶, 牛奶费也一直由小徐收。2005年7月, 曾大爷搬入金王府时, 小徐继续给他送奶。

小徐一送就是4年, 曾大爷对他的服务“挺满意”。他告诉记者, 小徐每天早晨6点左右会把牛奶送上门, 偶尔送迟了, 他会打电话向曾大爷说明原因。不过, 2008年1月26日, 小徐竟没有送牛奶。因为恰逢大雪, 曾大爷没有追究, 但第二天小徐还是没有送牛奶, 曾大爷急了, 打电话催小徐赶紧送。不过, 他发现小徐手机停了。

1月份有6天没喝到牛奶, 曾大爷只好与奶站联系, 不料, 奶站经理刘成栋的答复是: “小徐不是我们的送奶工。你喝的不是我们的光明牛奶。”曾大爷无奈又向光明乳业售后服务投诉部反映自己的遭遇, 不料得到的答复是一样的。

为了证明自己喝的就是光明牛奶, 曾大爷把牛奶交费单、吸管、开瓶器, 包括挂在墙外面的牛奶箱都下了下来, 一起收藏起来, “这上面印的都是‘光明乳业’, 盖的也是‘光明乳业’的章。”曾大爷说, 这些都是“证据”。他说, 自己较真并非为了12瓶牛奶, “事情怎么会这样, 我想不通。”

交付9月还没办证 业主担心多交维修资金

房改办: 经适房交付后1年才能办证, 正和物业办协调, 争取给予优惠

市民陈先生: 我们去年7月就搬进了南湾营的经济适用房小区, 可到现在开发商还不能给我们办房产证。4月1日以后要按面积交维修资金, 那样我就要多交近3000元, 如果因为开发商拖延办证导致我多交钱, 这个责任应该谁承担呢?

开发商答复: 我们这个楼盘情况特殊, 是经济适用房, 各项手续还没办全, 交付后1年才能办证。

交近3000元。据悉, 现在和陈先生一样遭遇的有三五百户, 都是去年7月份左右领房入住的。

房改办: 经济适用房交付1年后才能办证

记者昨日联系了开发商, 对方却称: 经济适用房要交付后1年才能办证。因为政府对经济适用房的建设在很多审批手续上是先开“绿灯”的, 先让老百姓入住, 之后再补批各项手续, 这样会导致办证时间要长于普通商品房(交付后3个月之内办证)。有关维修基金的问题, 他们正在与政府相关部门进行协商, 看能不能对这类业主给予照顾。

经适房业主有望得到政府“特殊照顾”

“的确存在这样的情况, 并且业主和开发商的理由都成立。”南京市房改办人士解释说, 经济适用房的确是交付后1年才能办证, 他们正在对类似南湾营经济适用房小区这样的情况进行梳理, 看看究竟有多少经济适用房小区存在这样的情况, 及时和物业管理部门磋商。

南京市物业办相关负责人昨天也表示, 这个问题已经和房改办在积极协调了, 在下一步针对维修资金交存的具体细则中, 肯定会照顾一些家庭条件确实困难的经济适用房业主。快报记者 尹晓波

[延伸阅读]

如果不是经济适用房 这部分损失开发商担

如果是普通商品房发生了楼盘延期交付导致维修基金多交的事, 这个“损失”, 业主该去找谁?

南京熙典律师事务所主任律师罗利军说, 碰到这种情况, 业主可以在约定交付时间内没有交付之时, 先以书面形式告知开发商, 说明因维修资金交存政策调整带来的“损失”, 要求开发商承担责任, 并保留诉讼的权利。如果是开发商的原因导致延误交付, 这个责任肯定要由开发商承担, 因为业主拿了房子后, 这个维修资金并不一定完全是自己使用, 以后出售房子呢? 维修资金也就“带”走了。

快报记者 尹晓波

全国两会上又有代表提议, 把商品房买卖纳入《消法》范畴, 律师认为——

商品房买卖

“退一赔一”不是没可能

近日, 在召开的全国两会上, 有代表提议, 让商品房买卖适用《消费者权益保护法》。这个提议是否可行? 目前的商品房买卖, 在出现纠纷后, 又是适用什么法律来调整的? 昨天, 记者采访了多位从事房地产法律业务的律师。

商品房买卖目前不属《消法》适用范围

严国亚律师释疑: 《消法》是1994年制定的, 当时所针对的是普通商品市场存在的假冒伪劣和缺斤短两的社会问题, 所设想的适用范围不包括商品房在内。

许多商品房购买者在发生纠纷之后, 想用《消法》这部法律来维权, 这是因为消法有规定, 销售者有欺诈行为的, 将按照价格的双倍赔偿给消费者。也就是“退一赔一”。

江苏圣典律师事务所严国亚律师说, 这条规定就是《消法》的第49条规定。按照这么一个规定, 如果有消费者买了价值50万的房子, 发现房地产公司有欺诈之后, 就可以获得100万的赔偿。

但是, 严国亚告诉记者, 许多法院在受理商品房纠纷时, 并不适用《消法》第49条, 这是因为, 《消法》是1994年制定的, 当时所针对的是普通商品市场存在的假冒伪劣和缺斤短两的社会问题, 所设想的适用范围的确不包括商品房在内。

另外, 也有法学专家考虑, 作为不动产的商品房与作为动产的普通商品之间存在差异, 商品房买卖合同上即使出卖人隐瞒了某项真实情况或者捏造了某项虚假情况, 与普通商品交易中的欺诈行为亦不能等量齐观, 商品房质量问题通过瑕疵担保责任制度可以得到更妥善的处理。

司法解释中有商品房“退一赔一”的条款

李淑君律师观点: 现在有些代表建议修改《消法》, 把商品房买卖纳入到《消法》所调

“购房人倾其所有, 买一套房子, 一旦销售商有欺诈行为, 给消费者的打击是很大的。既然购房者承担的风险大, 其依法享有的权利救济就不能无故再予限制。同理, 开发商和卖房者从事欺诈的获利空间大, 让他承担惩罚性赔偿责任也没什么不公平。”李淑君说。

快报记者 朱俊骏

新型消费频频惹麻烦

精装房陷阱列入十大消费投诉

南京市工商局昨天召开新闻发布会, 发布了2007年十大消费申诉热点、2007年消费维权十大案例、2007年南京十大消费热点评论及2007年十大消费维权新闻。精装房、物业管理、宠物看病、快递、商家返券等新型消费模式频频出现在消费者的投诉举报中, 成为去年消费者投诉的热点。

精装房留心两大陷阱

市民郝先生去年买了一套90.2平方米的精装修房, 单价每平方米9310元, 其中含有1000元的装修费。签约时, 开发商和他签了一份合同, 由于高于南京高档房8690元的标准, 需要按高档房4%的缴税标准, 应缴契税33590元。郝先生觉得这不公平, “如果分两张合同, 装修款剥离后, 不但契税征收基数减少, 而且由于每平方米的购房合同价为8310元, 低于南京高档房标准, 还可以按2%的标准缴纳契税, 算下来可以省18000多元呢!”

专家告诉记者, 买精装修房要警惕两大陷阱: 1. 消费者所购精装修房的“室内装修合同”中通常填写的都是建筑面积, 这样公摊部分也成了“精装修”; 2. 装修价格和毛坯房价格一块儿算在房款总价里, 房屋契税也要多承担。

商家返券引发问题多

“买400元送券400元”, 一到节假日, 一些大商场纷纷打出返券广告, 吸引了众多消费者。但是商家返券究竟便宜了谁呢?

券引发的问题很多, 处理起来困难。第一, 所返的券只能在该商场内使用, 有的柜台发券但不用券, 有的柜台用券但有限制。第二, 商品质量出现问题呈现多样性。如主购商品出现问题, 券是赠送性质, 怎么退, 已使用了变成另外的商品怎么办; 用券购的商品出现问题, 商家仍然要负责, 如果要退货也是头疼事。

附:

南京市工商局12315指挥中心公布2007年度十大消费申诉热点:

通讯器材; 通讯服务; 计算机及配套设备; 空调; 服装; 摩托车及电动车; 职业中介服务; 家具; 交通运输; 装饰材料

南京市消协公布2007年南京十大消费反映热点:

保健食品广告; 汽车销售及相关服务; 电视购物; 网络购物; 精装房; 物业管理; 宠物看病; 快递丢失; 商家返券; 社会教育培训

快报记者 都怡文 孙洁 通讯员 李晓飞